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ОСОБЛИВОСТІ IННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
 АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ 

Для України сільське господарство є однією з пріоритетних галузей, 
проте її подальшому розвитку заважає слабка iнноваційно-iнвестиційна акти-
вність сільськогосподарських підприємств. 

Згідно опублікованого Всесвітнім економічним форумом рейтингу країн 
світу за Індексом глобальної конкурентоспроможності 2017-2018 Україна у 
2017 році опустилася на 9 пунктів за оцiнкою iнноваційної складової Індексу 
і посіла 81-е місце серед 137 країн світу. [5] 

Незадовільний стан iнноваційної діяльності в Україні спричинив відста-
вання аграрного сектору від інших галузей за ключовими технічними, еконо-
мічними й організаційними параметрами. 

Iнноваційна діяльність у сільському господарстві має особливості: 
– iнновації пов’язані із живими організмами, тому потрібно особливо 

ретельно перевіряти можливий негативний вплив окремих нововведень; 
– iнновації носять переважно покрaщувальний, модифікаційний харак-

тер, тобто вони орієнтовані здебільшого на підвищення продуктивності 
об’єкту, а не на винайдення принципового нового продукту чи технології; 

– високий економічний ризик вкладення коштів в iнноваційну діяль-
ність, тривалий термiн їх окупності, що в умовах інфляції та високих відсот-
кових ставок за банківськими кредитами суттєво знижує рентабельність 
iнновацій. Саме тому провідна роль у розробці iнновацій належить науково-
дослідним установам і крупним виробникам сільськогосподарської техніки, 
сировини та матеріалів, а сільськогосподарські підприємства їх лише засво-
юють; 

– тривалий термiн процес розробки біотехнологічних iнновацій, 
пов’язаних з біологічними процесами. [2, 3] 

Експерти вважають, що головною причиною гальмування iнноваційного 
процесу в України є брак фiнансових ресурсів, відсутність фiнансового меха-
нізму забезпечення iнноваційної діяльності. Основним джерелом 
фiнансування витрат на iнновації у вітчизняних аграрних підприємств є їх 
власні кошти. Через відсутність сприятливого iнвестиційного клімату та ста-
більного економічного та політичного стану в державі iнвестори з обережніс-
тю вкладають кошти у дану сферу. Тому для України актуальним питанням є 
збільшення державної участі у фiнансуванні iнноваційної діяльності аграр-
них підприємств. 

Проте, окрім фiнансової складової, існує ряд не менш важливих причин 
низької iнноваційної активності аграрного сектору. Розвиток iнноваційної ді-
яльності в Україні суттєво стримується недосконалістю правової бази науко-
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во-технічної діяльності та непослідовністю державної політики. Науково-
технологічний розвиток економіки є пріоритетом державної політики лише 
декларативно, фактично наука, iнновації та освіта виключені з числа основ-
них продуктивних сил галузі. [1] 

Незважаючи на нестабільність iнноваційної активності, Україна намага-
ється iнтегрувати передові науково-технічні розробки. Доказом цього є вико-
ристання сучасних технологій провідними вітчизняними агропідприємства-
ми, такими як холдинги «Кернел Груп», «Астарта-Київ», «Мрія» та iнші. [4] 

Отже, потенціал вітчизняного аграрного сектору відкриває значні мож-
ливості для України бути провідною країною сільськогосподарського вироб-
ництва. Однак, недофiнансування наукових розробок, відсталість у техноло-
гічній сфері з року в рік стримує розвиток вітчизняної аграрної галузі, нега-
тивно позначається на її ефективності. Лише за відповідного стимулювання 
широкого впровадження у сільськогосподарське виробництво організаційно-
економічних та техніко-технологічних iнновацій вітчизняний агробізнес 
зможе вийти на якісно новий рівень. 

Необхідні зусилля держави для того, щоб фіскальна та фiнансово-
кредитна політика стимулювали iнвестиції в аграрні iнновації. В умовах по-
силення децентралізації влади в Україні суттєвим чинником стимулювання 
розвитку iнноваційних процесів в агробізнесі, може стати створення облас-
них фондів підтримки iнноваційної діяльності, що формуються за рахунок 
обласних бюджетів та за рахунок грантових надходжень регіону. 
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